
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Wiedensahl 

am Dienstag, 11.08.2021 um 19:00 Uhr im Gemeindehaus, Hauptstr. 95  

Anwesend: Bürgermeisterin Anneliese Albrecht, Gemeindedirektor Ralph Dunger, Ulf 

Thiemann, Peter Pape, Bernhard Peeck, Dr. Adolf Peeck und Carsten Dreyer 

Udo Rüffer und Kurt Cholewa fehlten entschuldigt 

 

Gäste: Vertreter Schaumburger Nachrichten, Frau Wellenbrock 

 

1. Begrüßung und Eröffnung 

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt den 

Gemeinderat, sowie die Presse. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit                          
Bestätigung der Tagesordnung und dazu vorliegender Anträge  
Die Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Der 

Gemeindedirektor beantragt als Punkt 6 den Beschluss für die Vergabe von 

Bauplätzen am „Steinkamp“ aufzunehmen. Die anderen Punkte verschieben sich um 

jeweils einen nach hinten. Hierüber wird abgestimmt und die Änderung der 

Tagesordnung genehmigt. Nach Ende der Sitzung wird ein nicht öffentlicher Teil 

angehängt. 

 

3. Einwohnerfragestunde 

Es waren keine Einwohner anwesend. 

 

4. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 11.05.2021  

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

5. Beschluss über die Vergabe von Bauplätzen am Steinkamp 

Nach eingehender Beratung wird einstimmig beschlossen, dass je Interessenten nur ein 

Bauplatz zur Bebauung abgegeben werden soll.  

 

6. Info über Spendenannahmen 2020 

Im Jahre 2020 hat der Flecken keine Spenden erhalten. 

 

7. Beschluss zum Abschluss einer Zweckvereinbarung mit dem LK über Auftragsvergaben  

Der Gemeindedirektor informiert über den Zweck dieser Vereinbarung.  

Der Rat beschließt einstimmig, sich dieser Vereinbarung anzuschließen. 

 

8. Beschluss über die Beschaffung einer PV-Anlage, Mehrzweckhalle 

Als Heizung soll in der Halle eine Luft/Luft-Wärmeanlage eingebaut werden. In der großen 

Halle werden dafür Luftventilatoren unter der Decke eingebaut und in den Nebenräumen 

eine Fußbodenheizung. Hierfür soll eine PV-Anlage auf dem Dach installiert werden.  

Dadurch reduzieren sich die Strom- u. Heizkosten.  

Der Rat beschließt einstimmig die Beschaffung einer PV-Anlage. 

 



9. Beschluss über die Auftragsvergabe Regenwasseranschluss Hauptstr. 12 

Vor dem Baugrundstück Hauptstr. 12 liegt zurzeit kein Regenwasseranschluss. Hierfür ist die 

Gemeinde zuständig. Es muss noch festgelegt werden, wo sie lang gehen kann. 

Voraussichtliche Kosten liegen bei 15.000 uro. 

Der Rat beschließt einstimmig die Auftragsvergabe für den Regenwasseranschluss. 

 

10. Beschluss über DE-Maßnahme Erweiterung Arztpraxis in 2022 

Die Arztpraxis soll einen Anbau erhalten in Richtung Straße. Pläne der jetzigen Praxis sind der 

Architektin der Doktoren Krüger und Feuerbach überreicht. Diese soll einen Entwurf des 

neuen Anbaues zeichnen. Dann wird bis zum 15.09.2021 ein Antrag über Dorferneuerung 

gestellt. 

Der Rat beschließt einstimmig den Antrag für eine bauliche Erweiterung der Arztpraxis. 

 

11. Beschluss über die Einleitung der Beschaffung für eine Küche, Mehrzweckhalle 

Für die neue Halle soll eine Küche beschafft werden. Da es 3-4 Monate Lieferzeiten gibt soll 

jetzt die Planung erfolgen und der Auftrag vergeben werden. Eine erste Planung soll die 

Firma König aus Lahde ausführen. 

Der Rat beschließt einstimmig die Einleitung zur Beschaffung einer Küche.  

 

12. Weitere Informationen durch Bürgermeisterin und Gemeindedirektor 

• Die Bürgermeisterin teilt mit, dass es noch eine weitere Ratssitzung bis zum Ende 

dieser Wahlperiode geben wird. 

• Der Gemeindedirektor gibt bekannt, dass die Baugenehmigung für den 

Wohnmobilstellplatz durch Thorsten Gümmer erstellt wird. Es müssen dort noch 

zwei Obstbäume und eine Hecke gepflanzt werden. Der Elektroanschluss muss noch 

umgelegt werden. Es ist noch eine Stromsäule für 4 Anschlüsse zu beschaffen. 

• Die Halle des Bauhofes wird an der Westseite und Ecke Nordseite durch unsere 

Mitarbeiter neu verkleidet. 

• Für die Pflasterung des Stichwegs WB Straße und die Sanierung des Bürgersteigs 

Ortsausgang Rosenhagen sind zurzeit keine Tiefbaufirmen zu bekommen. 

• Die Kandidaten für die Gemeinderatswahl werden sich auf einem Wahlflyer 

vorstellen. 

 

13. Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder 

• Ratsherr Thiemann fragt an, wie der Stand der Mehrzweckhalle ist. Der 

Gemeindedirektor berichtet. 

• Der Bauantrag für den Funkmast ist gestellt. Die Telekom benennt den Betriebsstart 

voraussichtlich Anfang des nächsten Jahres. 

• Ratsherr Bernhard Peeck berichtet, dass auf dem Saal ein Entenhaus gebaut werden 

soll. Die Gemeinde übernimmt die Materialkosten.  Erik Bulmahn spendet für den 

Saal zwei Trauerschwäne. 

 

Die Bürgermeisterin schließt die öffentliche Sitzung des Gemeinderates um 20:15 Uhr 

 

Anneliese Albrecht 
Bürgermeisterin/Protokollführerin 


